


 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΦΕΤΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

 

Α ρ ι θ μ ό ς  6 7  /  2 0 2 4  

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΣΟΦΙΑ ΜΑΝΤΖΑΚΙΔΟΥ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΦΕΤΩΝ 

 

Αφού λάβαμε υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 

α. Του Ν. 4633/2019 «Σύσταση Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), ρυθμίσεις για τα 

προϊόντα καπνού, άλλα ζητήματα του Υπουργείου Υγείας και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄ 161/16.10.2019), 

όπως ισχύει. 

β. Του Ν. 3868/2010 «Αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και λοιπές διατάξεις 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης» (ΦΕΚ Α΄ 129/3.8.2010), όπως ισχύει. 

γ. Της κοινής υπουργικής απόφασης Δ2β/Γ.Π.οικ. 80727/15.11.2019 «Καθορισμός των 

οργάνων, της διαδικασίας ελέγχου πιστοποίησης των παραβάσεων και επιβολής των προβλεπόμενων 

κυρώσεων, καθώς και των κριτηρίων προσδιορισμού του ύψους του προστίμου, της διαδικασίας είσπραξης 

των προστίμων καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας για την εφαρμογή του ν. 3868/2010 (ΦΕΚ 

129/Α/3.8.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει» (ΦΕΚ Β 4177/15.11.2019), όπως ισχύει. Και 

δ. Της κοινής υπουργικής απόφασης Δ2β/Γ.Π.οικ.90189/20.12.2019 «Γνωστοποίηση 

έκδοσης Κοινής Υπουργικής Απόφασης Οικονομικών, Προστασίας του Πολίτη, Υγείας και Εσωτερικών με 

Θέμα: “Καθορισμός των οργάνων, της διαδικασίας ελέγχου πιστοποίησης των παραβάσεων και επιβολής των 

προβλεπόμενων κυρώσεων, καθώς και των κριτηρίων προσδιορισμού του ύψους του προστίμου, της 

διαδικασίας είσπραξης προστίμων καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας για την εφαρμογή του Ν. 

3868/2010 (ΦΕΚ 129 Α΄/3.8.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει” και διευκρινίσεις για την εφαρμογή της». 

2. Τη με αριθ. 3/2024 απόφαση της Επιτροπής Διοίκησης, Διαχείρισης και Λειτουργίας του 

Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης. 

3. Το με αριθ. πρωτ. 67560οικ/22.10.2024 (αριθ. πρωτ. εισ. 4254/22.10.2024) έγγραφο 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Λήψη μέτρων για την αποτροπή του καπνίσματος στα δικαστήρια και τις 

εισαγγελίες της Χώρας». Και 

4. Τα με αριθ. πρωτ. 112 και 113/12.1.2021 έγγραφα του προκατόχου μας, με θέμα 

«Υπενθύμιση της απαγόρευσης του καπνίσματος σε όλους τους χώρους του Δικαστικού Μεγάρου 

Θεσσαλονίκης». 
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Κ Α Τ Α Ρ Τ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε  

 

Το παρόν, κωδικοποιημένο, σχέδιο αποτροπής του καπνίσματος εντός του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης, το οποίο περιλαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εφαρμογή στο Εφετείο 

Θεσσαλονίκης της αντικαπνιστικής νομοθεσίας σε δημόσιους χώρους. 

 

Α. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η ολική απαγόρευση του καπνίσματος και η κατανάλωση προϊόντων καπνού ισχύει για όλους 

τους χώρους του Εφετείου Θεσσαλονίκης. 

Η απαγόρευση αφορά τους Δικαστικούς Λειτουργούς, τους Δικαστικούς Υπαλλήλους και 

όλους τους εξωτερικούς συνεργάτες και επισκέπτες των χώρων του Εφετείου. 

Την εποπτεία για την εφαρμογή της νομοθεσίας περί ολικής απαγόρευσης του καπνίσματος 

ασκεί το Υπουργείο Υγείας και η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Υγείας. Όργανα ελέγχου 

διαπίστωσης παραβάσεων και επιβολής κυρώσεων είναι τα εξής: Υγειονομικές Υπηρεσίες των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού, Ελληνική Αστυνομία, Δημοτική Αστυνομία, 

Λιμενικό Σώμα, Εθνική Αρχή Διαφάνειας, Ελεγκτές του ΕΟΤ, Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, μεικτά 

κλιμάκια των παραπάνω. 

 

Β. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ 

Τα Όργανα Ελέγχου της με αριθ. Δ2β/Γ.Π.οικ. 80727/15.11.2019 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β 

4177/15.11.2019) επιβάλλουν διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμο) στους υπεύθυνους της υπηρεσίας 

για παραβάσεις όπως οι ακόλουθες: 

i) Μη κατάρτιση Σχεδίου Αποτροπής Καπνίσματος και ορισμός υπευθύνων. 

ii) Έλλειψη ανάρτησης σήμανσης και λήψης λοιπών μέτρων αποτροπής (απομάκρυνση 

σταχτοδοχείων). 

iii) Απουσία ανταπόκρισης του υπευθύνου σε διαμαρτυρία για την πραγματοποίηση της 

παράβασης. 

iv) Παράλειψη κλήσης των αρμόδιων Οργάνων Ελέγχου. 

v) Έλλειψη συνεργασίας με τα Όργανα Ελέγχου. 

 

Γ. ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ 

Η παράβαση των διατάξεων απαγόρευσης του καπνίσματος από δημόσιους λειτουργούς 

συνιστά και πειθαρχικό παράπτωμα για το στέλεχος παραβάτη (καπνιστή) και τιμωρείται σύμφωνα 

με τις διατάξεις που διέπουν την πειθαρχική ευθύνη τους. Τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα κρίνουν 

το πειθαρχικό παράπτωμα, όπως αυτό διαπιστώνεται από αυτά (αριθ. ΚΥΑ 

Δ2β/Γ.Π.οικ.90189/20.12.2019). 
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Σύμφωνα με τις παραπάνω αναφερόμενες διατάξεις, εκτός των πειθαρχικών κυρώσεων 

προβλέπεται: 

i) Στους παραβάτες υπαλλήλους επιβάλλεται πρόστιμο εκατό ευρώ (100 €). 

ii) Σε κάθε υπεύθυνο εφαρμογής του σχεδίου επιβάλλεται πρόστιμο πεντακοσίων ευρώ 

(500 €). 

Σε κάθε περίπτωση επανάληψης των παραπάνω παραβάσεων (υποτροπής) διπλασιάζεται 

το αμέσως προηγούμενο πρόστιμο. 

 

Δ. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΜΕΤΡΩΝ 

Στην παρούσα ενότητα εξειδικεύονται τα μέτρα αποτροπής του καπνίσματος, τα οποία 

υλοποιούνται και εφαρμόζονται με ευθύνη του Προέδρου του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης 

του Εφετείου Θεσσαλονίκης και αφορούν το σύνολο των υπηρεσιών του Εφετείου. 

 

α) Ολική απαγόρευση καπνίσματος και κατανάλωσης προϊόντων καπνού σε όλους 

τους χώρους του Εφετείου Θεσσαλονίκης 

Στην απαγόρευση περιλαμβάνονται όλοι οι εσωτερικοί χώροι εργασίας, κοινόχρηστοι χώροι, 

χώροι αναμονής, αίθουσες δικαστηρίων, γραφεία, WC, αποθήκες, διάδρομοι, κλιμακοστάσια κ.λπ. 

του Εφετείου Θεσσαλονίκης. 

 

β) Ανάρτηση απαγορευτικών σημάνσεων σε όλους τους χώρους του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης 

Σε όλους τους παραπάνω χώρους απαιτείται η ανάρτηση του σχετικού απαγορευτικού 

σήματος σε εμφανές σημείο. 

 

γ) Απομάκρυνση σταχτοδοχείων 

Όλα τα σταχτοδοχεία (επιτραπέζια, επιδαπέδια κ.λπ.) απομακρύνονται από όλους τους 

χώρους του Εφετείου. 

 

δ) Ενημέρωση όλων των Δικαστικών Λειτουργών, Δικαστικών Υπαλλήλων, 

εξωτερικών συνεργατών και επισκεπτών των χώρων του Εφετείου Θεσσαλονίκης, για την 

ολική απαγόρευση του καπνίσματος και της κατανάλωσης προϊόντων καπνού σε όλους 

τους χώρους του Εφετείου 

Απαιτείται η ενημέρωση των προαναφερθέντων προσώπων περί της εφαρμογής των μέτρων 

αποτροπής καπνίσματος που αναφέρονται στο παρόν Σχέδιο Αποτροπής Καπνίσματος, είτε με 

διανομή φυλλαδίων, είτε με αποστολή σχετικής ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, είτε με ανάρτηση 

ενημερωτικού υλικού στην επίσημη ιστοσελίδα του Εφετείου Θεσσαλονίκης. 
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Ε. ΟΡΙΣΜΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ/ΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ 

Υπεύθυνοι Εφαρμογής του Σχεδίου Αποτροπής Καπνίσματος του Εφετείου Θεσσαλονίκης 

ορίζονται ως εξής: 

α) Ο/Η εκάστοτε Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης, ή, σε περίπτωση απουσίας του/της, ο/η νόμιμος/η αναπληρωτής/αναπληρώτριά 

του/της, για τους Δικαστικούς Λειτουργούς του Εφετείου Θεσσαλονίκης. 

β) Οι Προϊστάμενοι κάθε Τμήματος της Γραμματείας του Εφετείου Θεσσαλονίκης ή, 

σε περίπτωση απουσίας τους, ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης της Γραμματείας του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης, για τους Δικαστικούς Υπαλλήλους του Τμήματός τους, καθώς και για τους 

εξωτερικούς συνεργάτες (δικηγόρους, διαδίκους κ.ά.) και επισκέπτες των γραφείων και λοιπών 

χώρων του Τμήματός τους. 

γ) Τα αστυνομικά όργανα (της Ελληνικής Αστυνομίας ή της Δικαστικής Αστυνομίας), 

στους κοινόχρηστους χώρους του Εφετείου (ακροατήρια, διαδρόμους, κλιμακοστάσια κ.λπ.). 

Τέλος, με τη με αριθ. 3/8.10.2024 απόφαση της Επιτροπής Διοίκησης, Διαχείρισης και 

Λειτουργίας του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης έχει ανατεθεί επιπλέον στη Δικαστική 

Αστυνομία του τομέα της αστυνομίας, να ενεργούν περιπολίες σε όλους τους ορόφους του 

Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, στους διαδρόμους, στα κλιμακοστάσια, στο υπόγειο, στο 

πάρκινγκ και μπροστά στον αίθριο χώρο της Μεταγωγής των κρατουμένων, αλλά και περιπολίες 

για την τήρηση του αντικαπνιστικού Νόμου (Ν. 4633/2019), ήτοι για την αποτροπή του 

καπνίσματος από πολίτες σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους του Δικαστικού Μεγάρου 

Θεσσαλονίκης, συνεπώς και του Εφετείου Θεσσαλονίκης. 

 

Θεσσαλονίκη, 4 Νοεμβρίου 2024 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 
 
 

ΣΟΦΙΑ ΜΑΝΤΖΑΚΙΔΟΥ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΦΕΤΩΝ 
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